



滨州农行与市医保局签署全面战略合作协议

共同打造滨州市“智慧医保”体系,全面加强在医保收支、医保电子凭证发行和结算、渠道系统建设及其他公共服务等领域的合作

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 郭富胜 常仰伟 报道)2月25日,中国农业银行滨州分行与滨州市医疗保障局签订全面战略合作协议,双方将共同搭建起资源共享、优势互补、互惠共赢的合作平台。

滨州市医疗保障局党组书记邱希敏表示,目前通过搭建智慧医保信息平台,智能监管、掌上办网上网、异地自助就医、电子票据等一批项目相继建设完成,全市医保电子凭证激活人数已达130万人,医保

业务办理更加方便快捷,进入了信息化、智能化、便利化的新时代。2021年,滨州市医疗保障局将以“创先争优”活动为突破口,全力落实“163”工作计划,在待遇、筹资、监管、改革、医药协同、经办服务6个方面突破创新,确保医保待遇水平进入全省第一方阵。

目前,农行滨州分行在全市130万职工和居民提供个人医保结算服务;可为全市近80万人提供医保代收付服务,年代收付400余万笔;已向全市552家定点机构提供医保结算及配套金融服务;已为全市所有公立医院及卫生院打造了支付结算体系,共投入自助设备700余台,读卡机具6000余台,并逐步在全市1600家村卫生室投入读卡机具,力争实现医保业务受理全覆盖。

邹平市税务局开展形式多样春训活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员 张星钊 牛鲁旺 报道)一年春作首,万事行为先。新年伊始,邹平市税务局多措并举,扎实开展形式多样、丰富多彩

的春训活动,转变作风、振奋精神、凝聚合力,以“起跑就是冲刺,开局就是决战”的奋发姿态,全力推进新阶段各项工作的高质量发展。

夯实“底线”思维,上好新年“第一课”

“只有将纪律和规矩记在心上,才能保持头脑清醒,走好人生第一步。”魏桥税务分局“90后”干部王守敏感慨道。节后上班第一天,邹平市税务局便召开了春训动员大会暨纪律作风整顿活动动员大会,将廉政教育作为新年第一课。

同时,组织全体干部职工收看警示教育片《永葆政治本色》《致命决口》。“从第一天就要严起来、紧起来,我们大力开展廉政教育,目的就是夯实作风建设,真正将纪律意识、规矩意识内化于心、外化于行。”邹平市税务局纪检组组长段超说。

2月25日,邹平市税务局邀请纪委监委工作人员作了题为《知敬畏守底线、严监管强执行》的预防

“底线”思维的夯实,助推全局上下营造出“风清气正、心齐气顺、一心一意谋发展”的浓厚氛围。

树牢“为民”情怀,迈好新程“第一步”

组建由局领导带队的调研小组,则是邹平市税务局树立“为民”情怀的又一关键举措。针对辖区重点企业,开展“调研大走访”活动,既了解企业涉税需求,又及时帮助解决发展难题。2月23日,调研小组到魏桥创业集团开展调研座谈。

税务部门的帮助下,魏桥创业集团坚持实业报国,不断转型升级,实现了高质量发展,今后将立足发展新阶段,持续优化产业结构,为地方经济发展作出新的更大贡献。”谈到近年来税务部门的支持,刚刚入选2020年中国民营经济十大新闻人物的魏桥创业集团董事长张波这样说。

调研小组在深入了解铝精深加工、纺织加工等领域生产经营状况的基础上,着重征询了企业在落实减税降费政策、便民办税方面的意见建议,并对涉税咨询进行了现场答复。“在国家优惠政策的支持和

“通过调研走访,有助于加强对企业经营情况和涉税诉求的了解,这为下一步开展精准服务工作打下了坚实基础。”第二分局局长刘波表示。

激发“有为”状态,谱好新篇“第一章”

新的发展阶段,需要新的担当作为。以激活干部队伍干事创业活力为主题,邹平市税务局开展了系列专项活动。

依托学习强国平台,2月26日,邹平市税务局组织开展了别具特色的“学习达人”挑战赛。通过学习竞赛,充分调动起广大职工学习奋进的热情,在全局形成了比学赶超的良好氛围。

2月25日,召开“崇尚企业家精神 助推高质量发展”座谈会,围绕学习企业家迎难而上、筚路蓝缕的创业精神,与会人员开展了深入研讨,并对今后工作开展提出相关建议。“企业家那种迎难而上、艰苦创业的精神十分值得我们学习。应该将这种‘干就干第一、争就争一流’的工作作风带到各项工作中,扎实做好本职工作,全力为税收事业的高质量发展作出贡献。”税政一股工作人员王峰说。

“有为”状态的激发离不开学习。新的征程需要新的状态,更需要新的担当作为。我们将以此次“春训”活动为契机,振奋精神、鼓足干劲、奋勇争先,努力在新阶段实现新突破、新跨越!”邹平市税务局党委书记、局长孙树峰说。

“有为”状态的激发离不开学习。新的征程需要新的状态,更需要新的担当作为。我们将以此次“春训”活动为契机,振奋精神、鼓足干劲、奋勇争先,努力在新阶段实现新突破、新跨越!”邹平市税务局党委书记、局长孙树峰说。

关于深化“三农”金融服务的思考

农行滨州分行课题调研组



近年来,县域和“三农”市场发生深刻变化,农村产权改革纵深推进,互联网金融向“三农”渗透。农业银行滨州分行在认真思考如何适应“三农”新形势,发挥县域农行优势与特色,在深入基层调研基础上,逐步形成了科技惠农、产品惠农和专业惠农“三个惠农”的总体思路。“三个惠农”工程实施一年多来,提升了农业银行“三农”服务的品牌与品质,有力地推动了县域业务快速发展。

场,于惠农中提升服务“三农”能力,着力打造农行差异化的竞争优势。具体而言,科技惠农就是利用我行科技网络和渠道等服务手段,提高服务“三农”客户的效率和效益,提升服务能力;产品惠农就是紧跟国家农村改革步伐,加快产品创新,依托多样化产品体系,对接市场客户需求,提升营销能力;专业惠农就是完善服务“三农”的组织体系,打造专业队伍,加强风险管控,提升经营能力。为更好地推动“三个惠农”工程,把服务“三农”工作抓得更有效,特提出如下建议:

一是强化“三农”战略规划。近些年来,县域和“三农”地区发展较快,潜力很大。但在县域业务快速发展的同时,县域支行在服务“三农”上仍然缺乏方向感,不清晰“三农”工作重点,找不到“三农”突破的重点,特别是缺少强有力的抓手和品牌支撑。下一步工作中,建

议立足县域经济新常态,结合农行自身特点,制定完善“三农”战略与规划,突出战略重点,明确配套措施,为基层行服务“三农”指明方向。同时,在“三农”板块打造具有农行特色的服务品牌,加快构建符合市场需求、富有自身特色的拳头产品,加大科技资源倾斜力度,优先保障“三农”地区的电子设备投放和淘汰更新。加快智能柜台的推广运用。通过前期在乡镇投放智能柜台的效果来看,为我行重返空白乡镇、重建市场口碑,起到了重要的支点作用。在人口密集的乡镇和农民集中居住区,加快推广智

加快推进县域电子商务业务开展

农行滨州分行课题调研组

随着市场经济的进一步发展,实体市场暴露出一定的局限性,如信息不对称、价格发现功能弱等。互联网的发展催生了新的电子商务模式,相对于实体市场,电子商务模式在价格发现、信息传递、资源整合等方面具有突出优势。但电商模式也有自身的短板,如在面对面的服务和客户体验方面,电商无法和实体市场相比拟。因此,将二者有效融合,形成优势互补,才是未来主流的农村商业模式,也是在新的历史条件下农村产业转型升级的标志。从农业银行的角度来讲,重点要发挥自身根植“三农”的优势,加快推进县域电子商务业务开展。

农村领域迅速扩张,对农村物流基础设施建设提出了更高的要求,也给银行提供了良好的发展机遇。下一步,要进一步加大对农村物流基础设施建设的支持力度,大力支持农村地区冷链物流、仓储设施、快递站点以及第三方物流企业项目。积极扶持涉农电子商务应用项目,加强农村物流企业与生产企业的价值链、供应链、产业链紧密结合。支持专业大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体向流通产业延伸,发展农产品标准化处理,提升农产品商品化和电子化率。

二是创新产品和服务模式。在互联网金融背景下开展市场金融服务工作,不能简单采用传统的信贷方式,而应根据互联网金融轻资产、高效率等特点,不断

断创新产品和服务手段。在商户支持上,积极探索以网上交易流水、网店信誉等指标为依据,为商户提供资金支持;同时,要简化流程,提高效率,满足商户对信贷资金的效率要求。在支持市场建设上,可提供并购贷款等投行业务,支持市场做大做强,培育竞争优势。

博兴县税务局前2月办理出口退(免)税同比增长近5成

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 晓晓 崔凯 报道)近日,记者从博兴县税务局了解到,2021年前两个月,该局累计为全县94户出口企业完成出口退(免)税29832万元,同比增长

46.80%,出口退税呈现“退的多、退的快、退的好”三个特点。该局在用真金白银的退税款为企业排忧解难的同时,让出口企业更加“省时、省力、省心”,助力外贸稳步增长。

优化服务缩短时限 提速增效助企业

积极推行无纸化等出口退税服务,畅通退税各环节,大幅缩短退税审核办理时限,最大限度缓解企业资金流压力。山东博云物流有限公司财务人员感慨道:“自从今年1月份采用无纸化管理以来,公司业务都在网上办理,不仅减少了纸质资料报送,还节省了

时间成本,真是太方便了。”积极推行“随报随批、随批随退”服务,建立退税沟通微信群,加强与企业退税人员的微信沟通,力争一、二、三类企业从受理到开具税收收入电子退还款8小时内完成,实现了全县出口退税审批平均用时小于1个工作日的目标。

精准辅导享优惠 便捷退税缓压力

为企业提供一对一、点对点、个性化的退税服务,健全涉税诉求快速响应机制,全面落实出口退税最新政策措施,快速审核办理企业出口退税,不断助力企业健康发展。现金流是企业的命脉,了解到

600多张发票信息不符导致无法按时退税时,博兴县税务局税务人员迅速出击——“税务部门第一时间打来电话辅导,并提供了有效的解决方案,通过补录发票信息,2000多万元的退税款及时到账,有效缓解了资金周转压力,对公司发展出口业务方面帮助很大。”

首次退税全跟进 明确流程提质效

严格落实首次出口退税实地核查政策,配套出台力度更大、分量更重的服务措施,及时了解企业涉税需求,宣传出口退税最新政策,帮助出口企业建立内部单证信息采集传递管理办法,辅导企业加快出口退税申报进度。

同时,博兴县税务局及时通过数据分析、实地调研等形式,全程了解出口企业经营动态信息,适时开展有针对性的税收辅导,为出口企业提供及时到位的政策导航,确保出口企业出口退税办理流程程序应知尽知,退税业务操作无忧、相关资料整理齐全。

滨州农商银行金融扶贫“扶”到位

滨州日报/滨州网讯(通讯员 杨春娜 报道)滨州农商银行立足金融扶贫工作实际,围绕“强堡垒、夯基础、聚民心、促发展”的任务目标,推进金融精准扶贫工作有力开展。



网络走访,明确扶贫目标。以精耕“农区”为目标,组织工作人员下乡进村开展调查摸底,逐户细致走访。开展金融扶贫政策宣传,搭建了从城市到农村,从线上到线下的立体化扶贫工作宣传模式。在通过走访做好精准识别的基础上,指定信贷人员逐户分析致贫原因,建立精准扶贫档案,为贫困户基础差、收入低等现状进行全面号“脉”、找“症”、选“方”。

道”,专人审批、手续简化、条件放宽、速度加快、利率优惠,支持建档立卡贫困户发展生产。优化渠道建设,加大自助银行、POS机具、农民金融自助服务点等自助服务机具投

黄升镇深入挖掘财税增收潜力

滨州日报/滨州网讯(通讯员 刘昕 报道)今年以来,为确保财政平稳运行,保障财政收入稳健增长,沾化区黄升镇创新方式,强化举措,深入挖掘财税增收潜力,确保实现2021年财政收入“开门红”。

加大招商力度,争取政策支持。结合本地实际,坚持资源导向、目标导向、问题导向,加强项目谋划策划,借道双招双引优惠政策东风,加大招商引资工作力度,吸引更多优质项目落地,积极协调,争取项目早日投产。目前国任财险已挂牌营业并创收。

实施重点帮扶,解决实际困难。积极联系山东祥瑞洋纺织有限公司、滨州市沾化区黄升建筑公司等重点纳税企业,了解其生产经营状况,切实解决生产过程中的难题。依法依规落实各项税收优惠政策,督促企业依法缴纳税收,促进企业加快发展,培植更多更大的税源。

创新征管模式,把握税收趋势。从征管工作实际出发,不断发展和完善与该镇经济和税源结构相适应的征管模式。分别与山东九州信企业管理咨询有限公司和滨州市沾化区合信企业管理咨询有限公司两家平台公司签订协议,招募税源渠道,并安装自助办税终端汇聚零散税额。